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ESTADO DO MARANHÃO

Câmara Municipal de Buriti

Avenida Candoca Machado, n° 125- Centro CEP 65.515-000.

CNPJ n. V7.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 24

DE FEVEREIRO DE 2023.

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três

(24/02/2023), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado na Av.

Candoca Machado, n°. 125, “Centro". Presentes os vereadores Antônio Eiis Ferreira dos

Santos, Antônio José Ferreira da Silva, Andréa de Oliveira Costa, Antonio Mateus dos

Anjos Tertulino, Djailson Jairo Bastos Silva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Edmilson

Alves Rodrigues, Laudelino de Jesus Mendes, Josimar Alves Lima, Naires Marques ^

Freire. Em seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de presença da casa, foi

constatado haver quórum suficiente para funcionar  a sessão. Após o horário de

convocação, o Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a proteção de /

Deus declarou aberta a Sessão, ao tempo que justificou a ausência do vereador

Reginaldo Vaz da Silva e convidou a Assessora Geral da Câmara que realizasse a / >

leitura da ata da Sessão Anterior, Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de

Buriti-MA, em 09 de novembro de 2022, ata aprovada por unanimidade. Em seguida, o

Presidente da Câmara anuncia que para a ordem do dia houve a entrada de dois

requerimentos. Passou-se então para análise e votação dos mesmos. Requerimento n°

01/2023 de autoria do vereador Djailson Jairo Bastos Silva que visa obter do (

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Buriti a construção de um quebra-molas

no povoado Barra Nova que será localizado na Rua do Cemitério em frente a

residência do Sr. Sebastião Silva de Araújo. Requerimento aprovado por unanimidade.

Requerimento n° 02/2023 de autoria do vereador Djailson Jairo Bastos Silva que

solicitou a Secretaria Estadual da Mulher no Maranhão para atender a clientela do

município de Buriti no dia 08 de março. Requerimento aprovado por unanimidade. O Sr^
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Presidente destaca que na Sessão Solene de Abertura dos Trabalhos Legislativos foi

solicitado pelos vereadores a retomada da transmissão via rádio e também nos outros

meios de comunicação, informando que a situação já foi resolvida, sendo ali já

transmitido a todos a sessão online. Ato contínuo, o Sr. Presidente informa que houve a

inscrição dos vereadores para uso da fala. O vereador Djailson Jairo Bastos Silva

assim se manifestou: “Bom dia a todos. Em primeiro lugar quero agradecer a Deus por

mais essa oportunidade a cada um de nós que aqui estamos. Quero aqui agradecer a

todos os companheiros que votaram no requerimento  o pedido do vereador Veim da

limpeza um quebra-molas lá no povoado barra nova segundo requerimento que

também foi aprovado por todos os companheiros a solicitação da carreta da mulher por

que 0 mês de março agora dia 8 é o dia das mulheres. A solicitação foi feita, mas não

sei se vai chegar no dia 08 mesmo, mas no mês de março vem. E queria também pedir

a população que viesse acompanhar as sessões de perto na sexta feira porque o que

mais acontece é pessoas dizerem que vereador não faz nada. Porque aqui estar e

cada um de nós aqui tem um papel exercido. Mas o que mais se tem são pessoas para

criticar. Inclusive companheiro Jorge tem pessoas lá na nossa rua nos criticando. Eu

queria era que essa pessoa viesse pra cá pra saber o papel do vereador. Um bom final

de semana a todos.” O vereador Aníonio Elis Ferreira dos Santos foi o próximo a fazer

uso da fala: “Senhores bom dia. Assembléia aqui presente. Mesa, Sr. Presidente e

demais companheiros eu queria parabenizar o Mateus pelo pedido de vários

legisladores aqui que o povo merece ser atendido  e são eles que nos escolhem aos

onze que estamos aqui. Parabéns Mateus. Colocou a transmissão para que possa

chegar na casa dos nossos amigos distantes. Para que possam acompanhar o pedido

de cada parlamentar, cada vereador porque a gente pede, mas a decisão não estar na

nossa mão. Eu queria Presidente fazer um requerimento verbal em que no Bairro Alto

da Moderação fosse implantado uma UBS porque o Bairro é grande e as vezes

precisam de um atendimento em caráter de urgência  e as vezes não possuem

transporte, a ambulância demora a chegar. E a comunidade merece uma UBS para

atender as necessidades do Bairro. E pedir que todos os colegas aprovassem.

Também solicitei um abaixo assinado e 50 títulos, falei com o rapaz do cartório para ser

implantada uma urna lá. Outra coisa Presidente eu lembrei que foi enviado um oficio

para o Ministério Público com o pedido da retirada dos animais e até agora a Secretaria

do MP me informou que foi encaminhado para a Prefeitura para serem tomadas as



providências devidas. Mas os animais estão continuando e parece que o pedido da

casa ninguém ouve. ninguém escuta. Porque realmente o povo cobra demais. Mas

estamos aqui para trabalhar. A reclamação com a direção do município é fora do sério

em todos os locais da cidade. O amigo de verdade  é aquele que cobra, que avisa.

Estou aqui cobrando socialmente um projeto da cidadania de Buriti, de limpeza da

cidade, de cuidado dos bairros. Isso é defender o direito do povo. No dia da Sessão

Solene de abertura do dia 15 eu senti que alguns parlamentares se sentiram mal com o

meu discurso. Mas pra mim palavra ainda tem valor, mas não tenho ódio de ninguém.

Quero deixar o meu abraço aqui a todos. A todos que estão me escutando nos bairros,

povoados. Que Deus nos dê saúde, paz, liberdade.  O nosso objetivo é atender as

necessidades do nosso povo. Um abraço a todos. Muito obrigado”. Em seguida o Sr.

Presidente colocou em votação o Requerimento Verbal de autoria do vereador Antonio

Elis Ferreira dos Santos que requereu a construção de uma UBS no Baimo Alto da

Moderação em caráter de urgência. Requerimento aprovado por unanimidade. Em

seguida, a vereadora Naires Marques Freire se manifesta e aduz que muito bom o

requerimento do vereador Hélio Flora, só que destacou que já existe uma UBS no

Bairro Alto da Moderação, porém não estar situada em loco. Sugerindo que o

Requerimento nesse caso poderia ser apenas para remoção para o Bairro. Tendo

registro na Casa do ano anterior já pedido da vereadora Naires para uma UBS lá. O

vereador Laudelino de Jesus Mendes interpela e diz que o pedido do vereador é justo

para atender ao povo do Alto da Moderação e o município tem condições de fazer,

construir um prédio, um pequeno posto de saúde. Sendo assim no finai de 2021

autorizamos a lei o prefeito a utilizar 10 milhões para reforma e construção de creche,

ampliação do mundo infantil. Porque eu vejo na situação as pessoas não tem

compromisso com o povo. E acredito que dentro de  4 anos da para uma gestão

construir de três a quatro UBS num município. Eu estou vendo uma defesa que não

tem fundamento. A vereadora Naires Freire refuta  e diz que não se trata de defesa,

mas o que fora dito por ela é que há uma referência para o Alto da Moderação, porém

não é o suficiente, tendo em vista que ela mesmo já fez essa solicitação em loco da

UBS no Bairro. E vamos unir forças para que isso aconteça. O vereador Laudelino de

Jesus Mendes retoma a fala e afirma que a Doutora Francivânia não faz parte do

quadro de vereadores e no momento estar usando aparte no momento de discussão

entre os edis que ao seu ver não estar correto e precisa ser revisto. O vereador



Jostmar Alves Lima faz uma contribuição em sua fala solicitando ao Presidente que

possa ser revisto em regimento essa questão de interferência, destacando que a Dra

não estar errada em estar se posicionando, mas se ali for abrir com cada exceção o

Presidente poder vir a perder o controle. Em seguida o vereador Edmilson Alves

Rodrigues também se posicionou: “Bom dia nobres colegas vereadores, em que saúdo

todos os presentes. Esses dias acompanhando as redes sócias observei algumas

pessoas questionando a questão de mudança cores a cada gestão que entra. Isso

pode ser apenas um gasto desnecessário. Foi abordado aqui pela vereadora Andréa e

proposto por eia também o Projeto de Lei que se coloque todos usando uma cor

padrão que seria a cor da bandeira do município.  E isso será bom para cada gestor que

assumir o município. Será um gasto, uma despesa desnecessária que será poupada.

Com relação a retomada da rádio, vamos também modernizar a Casa Sr. Presidente,

vamos usar o recurso da Casa Legislativa. Vamos ter votação eletrônica, trocar essas

mesas, colocar microfone. Tem-se apenas dois meses. Tem tempo ainda para fazer

isso. A instituição é do povo, é do município e vamos aqui cada um deixar o seu

legado. Desejo um bom final de semana a todos. Multo obrigado”,

vereadora Andréa de Oliveira Costa foi a próxima  a usar a tribuna e assim disse: “Mesa

Diretora, seleta academia, população rural, internautas, minha querida Buriti, filhos de

Buriti que residem em outros municípios, estados. Bom dia. Sr. Presidente foi uma luta

constante da vereadora Andréa Costa pela transmissão via rádio, via web. O

proporcionar ao município de Buriti ser participante da gestão municipal. É uma

cobrança da zona rural, posterior de ter tido a oportunidade de estarem nos seus lares

as comadres nas cozinhas e acompanhando o desempenho do seu representante no

poder legislativo municipal. A cada suspensão de transmissão havia uma cobrança

para a vereadora Andréa Costa. E acredito que não era diferente com os demais pares.

Todos com certeza recebiam essa cobrança insistente da participação via tecnologia.

Então eu parabenizo pelo segundo momento formal na Casa do Povo o Senhor já

assim realizando um pedido da vereadora Andréa Costa como também os demais

pares. E mais uma vez eu faço uso dessa tribuna nobre vereador ali do lado disse que

perdi a cadeira cativa do primeiro requerimento neste parlamento. Comentei com ele

sim, não fui a primeira a protocolar o Requerimento neste biênio. Porque estou

desmotivada, tenho inúmeros requerimentos com a participação dos nobres pares.

Aprovação por unanimidade. As reivindicações do povo buritiense. Estive na terça feira
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de carnaval fazendo um percurso não comum que faço para chegar ate ao meu

povoado. Peguei outro caminho no qual eu quase não consigo passar. Peço

encarecidamente a mesa diretora que busque nos anais, nos arquivos desta Casa e

possa fazer novamente fazer o reenvio ao Poder Executivo para que a sua assessoria,

as pastas sejam relembradas dos pedidos da vereadora Andréa Costa que não é um

pedido isolado, mas o anseio de um povo. Nesta legislatura no biênio anterior já consta

nos anais desta Casa também a pedido da vereadora Andréa Costa a solicitação de

uma implantação de uma DBS em loco no Bairro Alto da Moderação. As cobranças nas

redes sociais com relação as cores a serem adotadas sugeridas por este parlamento

aprovada por unanimidade de autoria da vereadora Andréa Costa que possibilitaria sim

um gasto mínimo aos cofres públicos. Irei trazer já contando com o apoio unanime dos

meus pares o projeto de lei para ser apreciada e confiante que será executada para

assim poupar e ser aplicado os recursos em outras necessidades. O trecho precário a

qual me referi é entrando na placa da Taboquinha passando pelo cemitério local, que

da acesso, que liga aos demais povoados. Estamos num inverno intenso, mas que

nosso amigo Secretário de Obras possa amenizar essas situações. Que sejam

encaminhadas equipes de vistorias nos povoados. E assim como a estrada que liga o

Povoado Barro Branco e as demais localidades circunvizinhas que precisam de um

reparo urgente possam ser contempladas da visita de funcionários da Secretaria de

Obras possibilitando e permitindo o direito de ir  e vir de cada cidadão. Não é uma

problemática só daquele trecho, com certeza povoado Sapucaia, Ingá, Bom Jesus

enfim peço ao Secretário de Obras Rosim que possa estar enviando essas equipes de

vistorias munido de equipamentos, de caçambas para que facilite a vida do cidadão (a)

buritiense. Que cada pedido possa ser analisado carinhosamente e nos dado uma

resposta com a devida urgência que cada pedido requer. Avente Buriti. Sorte nos

trabalhos Senhor Presidente. Aqui nesta Casa particularmente há um pedido da

vereadora Andréa Costa de um data show, da tela de proteção, de mais microfones, da

divisória deste plenário, pois a mobília deste parlamento ainda é enquanto o ex

vereador e ex presidente esteve a frente desta Casa. Já se passaram alguns anos. A

segurança de que o voto depositado em vossa Excelência vai dar certo pelos projetos

já apresentados num prazo de tão curto tempo e já um projeto de renovação desta

casa. Parabenizo pela proposta e desejo sucesso na execução. Abraço a todos. Bom

dia. Chuvas de bênçãos nos lares de todos os buritienses”. O vereador Josimar Alves



Lima foi o próximo a se manifestar; “Senhores vereadores, caro Presidente em nome

de quai saúdo todos os presentes. Gostaria também de agradecer pelo sistema rádio

que diga-se de passagem eu tive coragem de abrir na gestão a quai eu era Presidente

e fui até questionado peio gestor. Porque o Rosim na época vereador sendo oposição

estava utiiizando para colocar os defeitos da gestão. Mas na verdade esse sistema não

é para fazer campanha a favor ou contra ninguém. Esse sistema de rádio é para deixar

informada a população de Buriti. São inúmeros requerimentos que precisam ser

conhecidos pela população. Desde 2012 acompanho e se de lá pra cá tivessem sido

feito 1% do pedido de cada um dos vereadores que aqui passaram. Eu tinha certeza

que Buriti não estaria no caos que se encontra hoje. Se tivesse televisão tinha que ser

transmitido por lá. Acompanhando aqui a transmissão via instagram a gente vê

inúmeros comentários e pedidos aos que nos assistem. Como aqui o pedido da

instalação ao gestor do poço do Povoado Vargem. E isso mostra como é valioso as

pessoas acompanharem a sessão da câmara. A minha fala ela vem aqui para fazer

alguns pedidos e vou utilizar o direito que o regimento da casa me dá. Requerimento

verbal para que o prefeito encaminhe para esta Câmara no prazo de 72h (estou aqui

pedindo estabelecendo prazo porque desde janeiro de 2021 que esta Casa manda os

requerimentos e a equipe do Prefeito sequer tem o respeito de responder os

requerimentos para os vereadores) Que o prefeito encaminhe para a Câmara o

relatório das obras que foram feitas com os recursos do rateio do FUNDEB que foi

votado ano passado dando liberdade para ele gastar com construção de creche, de

escola. Com a demonstração das despesas e a realização dessas obras. Porque nós

vereadores tiramos (não votei favorável) e como somos compostos e 11 votamos foi

aprovado e autorizamos a ser gasto com reformas e construções e nós não podemos

deixar isso por aí. Se estar sendo construído, reformado que seja enviado o relatório

com os locais e a quantia foi gasto. O outro requerimento é que eu requeiro e creio que

todos vocês estejam sabendo disso que há um problema, a gestão diz uma coisa e

alguns agentes de a saúde chegam para mim e dizem que estar faltando um mês e

requeiro ao Prefeito e a Secretária de Saúde encaminhe num prazo de 72h para esta

casa 0 extrato do mês do repasse de novembro de 2022 a fevereiro de 2023. Porque

caiu dia 10 de janeiro e 10 de fevereiro, aí fizeram um remanejo na programação de

pagamento que dizem, segundo os agentes de saúde que estar faltando um mês e que

estão ficando com o dinheiro do repasse do mês de janeiro. E como somos fiscais do
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povo, precisamos estar atentos a essas situações.  A outra situação é solicitando que a

Câmara Municipai encaminhe ofício ao Prefeito Municipal Arnaldo Cardoso e

encaminhe ofício ao Ministério Público do município de Buriti. Do Prefeito solicito que

ele encaminhe o número do convênio da Avenida Benedito Gonçalves Machado. E a

obra foi iniciada, mas não concluída. E se ele recebeu e o dinheiro não estava lá que

culpe e processe aquele que não cumpriu a outra obra é da praça em frente a

rodoviária que ele mande o número da conta convênio e o extrato para saber o porque

esta obra não foi concluída. Porque tem dinheiro desperdiçado demais minha gente e é

função nossa fiscalizar. É necessário auditoria.  A escola do Bairro Alto da Moderação,

mas não quero que coloque ela porque ela já iniciou na gestão de 2013.Que esses dois

anos Mateus que ele sirva de aprendizado pra você  e todos nós. Deus reservou a nós

essa missão. Eu quero agradecer a todos vocês que nos ouvem através do sistema de

comunicação da Casa e desejar um bom final de semana. Que Deus nos proteja”. Ao

término da faia do vereador Josimar Alves Lima o Presidente da Casa Legislativa

colocou em votação os requerimentos verbais de autoria do vereador Jorge do

Sindicato: São eles; Requerimento n° 01/2023 que  o Prefeito encaminhe a Câmara

Municipal de 72h o relatório das obras que foram feitas com recurso do rateio do

FUNDEB aprovado no ano anterior com a demonstração das despesas e obras que

foram construídas. Requerimento n° 02/2023 em que requereu a Secretária de Saúde

no prazo de 72h que seja encaminhado à Câmara Municipal o extrato dos repasses

dos meses de novembro de 2022 a fevereiro de 2023. Requerimento n° 03/2023 que

seja encaminhado ofício ao Senhor Gestor Municipal e ao Ministério Público em que

requer do Prefeito Municipal o número da conta convênio e do extrato da construção da

Avenida Benedito Gonçalves, bem como a conta convênio e do extrato da praça da

juventude e quando esses documentos chegarem serem encaminhado ao MP as

informações solicitadas para que sejam tomadas as providências cabíveis. Todos

requerimentos aprovado por unanimidade. O vereador Edmilson Alves Rodrigues

solicita o uso da fala e faz um adendo que como já abordado em sessão anterior sobre

a questão do sistema de monitoramento as câmaras vão começar a ser instaladas,

com todos os locais mapeados facilitando a organização do setor de segurança

pública. Também abordar com relação a inauguração do cartório de registro civil dentro

do hospital e mesmo nascendo em outras cidades ele já nasce com o documento. A

vereadora Naires Marques Freire se posiciona e agradece pelo apoio e lembrança do



Povoado Vargem a qual representa, faz parte como família e suas raízes são lá. Já

havendo na Casa requerimento de sua autoria para reativação, limpeza, encanação

para todas as casas do povoado. A limpeza do poço já foi executada. Porém faita a

encanação e peço que a equipe responsável de poços na pessoa do Sr. Dutra Silva

resolva a situação. O vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos destaca que há apenas

uma parte do funcionamento das escolas em alguns povoados e queria ver com a

Secretária Gabriela apenas isso, porque a direção da escola não comunicou nada. O

vereador Edmilson Alves Rodrigues explica ao vereador Hélio Flora com relação a

quantidade de alunos que haviam nas escolas e em virtude disso pegou a escola

menor e levou para a escola polo. Porque é determinação do MEC a quantidade de

aluno por sala. A vereadora Andréa de Oliveira Costa se manifesta e destaca a questão

da aposentadoria dos profissionais do município se destacando os da Secretária

Municipal de Educação e a necessidade de se colocar em prática explanando a

necessidade da implantação da escola polo em nosso município pela questão da

distância. Mas pelo nosso sistema é necessário e  a Secretária e sua assessoria estão

disposto a explanar a necessidade. Há uma discussão intensa, gritante e urgente a ser

solucionado e resolvido e a gestão tem buscado se reunido pra resolver essa

problemática. O vereador Djailson Jairo Bastos Silva afirma que de fato é uma questão

que precisa ser explicado aos envolvidos para que todos possam compreender. O

vereador Josimar Alves Lima diz então que a gestão que quer uma educação melhor

ela não pode fechar escola. Por fim, o Presidente agradece a Deus e presença de

todos em nome da Câmara Municipal. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente

Antonio Mateus dos Anjos Tertulino deu por encerrada a sessão e, para constar, eu,

Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que

depois lida e achada, conforme vai assinada pela presidente e pelos vereadores

presentes.
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Antonio Mateus dos Anjos Tertulino - Vereador

(Presidente)



A

ipv-íjoiua
t

Andréa de Oliveira Costa - Vereadora
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{1° Secretário)
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Djailson JairoBastos Silva - Vereador

(2° Secretário)

Antônio Elis Ferreira dos Santos - Vereador
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Josimar Alves Lima - Vereador
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Edmilson Alves Rodrigues - Vereador
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Ednaldo de Carvalho Freitas - Vereador
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Antônio José Ferreira da Silva - Vereador
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Laudeiino de Jesus Mendes - Vereador

Sâmia Laudemia Freire Costa-Ass. Geral




